
6. Potenzielle Energie im elektrischen feld

Das Bezugsniveau liegt im Unendlichen ∞, d.h.
Epot = 0 liegt im Unendlichen und somit auch r1.
Verschiebungsarbeit vom Unendlichen in de Enterfnung r2 zur felderzeugenden Ladung:
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Übungen … AB:

1. |Epot| = {q1*q2} over { 4 π ε_0} * 1 over r = {5,0*10 C * 1,5*10 C} over ⁻⁹ ⁻⁹
4π8,85*10 ¹²C²/Nm²⁻
= 6,7*10  Nm²  * 1/r⁻⁸

r in 10 ²m⁻ 1,0 2,0 4,0 6,0 8,0 10

|Epot| in 
10  J⁻⁶

6,7 3,4 1,7 0,84 0,67



2. a)

Wversch =  q1*q2 / 4πε * (1/r1 – 1 / ∞) =  q1*q2 / 4πε * 1/r1

W = -4,6*10 ¹ J⁻ ⁸


